

Сведения о проводимой профилактической работе сотрудниками МВД по Республике Карелия в 2024 году.

По линии подразделений по делам несовершеннолетних:

Число несовершеннолетних, совершивших преступления по итогам 2024 года составило 219 человек, что на 9,5% больше чем за аналогичный период прошлого года (200 лиц).

Справочно: рост числа несовершеннолетних, совершивших преступления отмечен на территории г. Петрозаводска (с 99 до 123), а именно - ОП №2 УМВД России по г. Петрозаводску (с 37 до 51). Помимо этого, рост произошел на территории г. Костомукши (с 4 до 8), Медвежьегорского (с 3 до 8), Сортавальского (с 8 до 10), Суоярвского (с 2 до 4), Пряжинского (с 5 до 6) и Лахденпохского (с 2 до 3) районов.

Из указанного количества лиц - 93 совершили преступления в 2023 году и ранее.

Сведения о количестве лиц, в отношении которых окончены производством уголовные дела (в том числе по преступлениям прошлых лет)



Как и в предыдущие годы, большая часть совершивших преступления подростков была в возрасте от 16 до 17 лет - 140 человек.

Преобладающее большинство подростков, совершивших противоправные деяния, являлось лицами мужского пола (173, 2023 год - 165), что составляет 78,9% от общего количества.

Не совершалось преступлений несовершеннолетними в течении первого года после освобождения из мест лишения свободы (2023 г. - 1 лицо) и в период отбывания исправительных работ (2023 г. - 0).

Учащимися из числа несовершеннолетних, совершивших противоправные деяния, являлись 148 лиц (2023 г. - 126 лиц).

Незначительно выросло число подростков, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения - с 32 до 33 лиц.

Справочно: рост данной категории лиц отмечен на территории г. Петрозаводска (с 10 до 11), Кондопожского (с 0 до 4) и Медвежьегорского (с 1 до

4) районов.

Число подростков, совершивших преступления в группе по итогам 2024 года составило 113 человек (2023 г. - 101).

Количество несовершеннолетних, совершивших тяжкие и особо тяжкие противоправные деяния по итогам 2024 года составило 74 человека (2023 год - 62 человека).

Несмотря на рост числа несовершеннолетних, совершивших преступления по оконченным в 2024 году эпизодам преступных деяний, само количество преступлений снизилось и составило 328 (2023 г. - 331 преступление).

Удельный вес подростковой преступности в республике составил 6,2% (2023 г. - 5,4%).

При этом, необходимо отметить, что из всего массива оконченных производством преступлений, 87 - совершены несовершеннолетними в 2023 году и ранее.

Динамика подростковой преступности за рассматриваемый период не изменилась - как и прежде большая часть из совершенных деяний относится к преступлениям против собственности, составляющим 82,6% от общего числа преступных деяний, совершенных несовершеннолетними (271 преступление).

Данный массив состоит из следующих преступлений:

- Кражи (их число за рассматриваемый период снизилось на 9,2% и составило 208 преступлений (2023 г. - 229), в том числе совершенные на объектах торговли - 151.

Сведения о кражах, совершенных несовершеннолетними в период с 2021 по 2024 год (в сравнении с кражами из магазинов)



- Грабежи (их количество возросло на 35% - с 20 до 27) - при этом, необходимо отметить, что 20 грабежей совершены на объектах торговли.

- Разбои (количество данных преступлений возросло с 0 до 2).

- Хулиганства (их число снизилось с 4 до 1).

- Вымогательство (их число снизилось с 4 до 1).

- Угоны автотранспорта (их количество возросло на 88,2% - с 17 до 32).

Рост указанных противоправных деяний, как следствие, влечет за собой возросший показатель преступности на улице на 1,6% (с 62 до 63) и в других общественных местах на 1,8% (со 169 до 172).

Число деяний, связанных с умышленным причинением вреда здоровью, совершенных подростками составило 10 преступлений: тяжкий вред здоровью 3, легкий вред здоровью - 3, средний вред здоровью 4.

По итогам 2024 года в статистику вошло 2 убийства, совершенные подростками (г.Петрозаводск и Питкярантский район).

Возросла, по сравнению с прошлым годом, подростковая преступность по линии незаконного оборота наркотиков (с 9 до 12).

Не изменилась по итогам 2024 года и ситуация с растущим количеством общественно опасных деяний, совершенных подростками в состоянии алкогольного опьянения - их число составило 40 деяний.

За рассматриваемый период времени на территории республики окончено 3 преступления, предусмотренных ст. 156 УК РФ (2023 г. - 4).

Окончено 2 преступления, предусмотренных ст. 150 УК РФ (2023 г. - 3, уголовные дела окончены в УМВД России по г. Петрозаводску и ОМВД России «Сегежский») и 1 преступление, предусмотренное ст. 151 УК РФ (2023 г. - 2, уголовное дело окончено в ОМВД России по Пряжинском району).

По итогам 2024 года несовершеннолетние являлись потерпевшими по 130 преступлениям, сопряженным с насильственными действиями, предусмотренными ст.ст. 105, 109, 111, 112, 115, 116, 117, 118, 131, 132, 133, 134, 135, 161 и 162 УК РФ (2023 г. - 117), из которых к преступлениям сексуального характера относились 86 (2023 г. - 69) - в данное число входили такие преступления, как: изнасилование - 15 (2023г. - 9), насильственные действия сексуального характера (ст.132 УК РФ) - 29 (2023г. - 33), развратные действия (ст.135 УК РФ) - 23 (2023 г. - 18), половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом до 16 лет (ст.134 УК РФ) - 19 (2023 г. - 9). Количество несовершеннолетних потерпевших по преступлениям, сопряженным с насильственными действиями (ст.ст. 105, 109, 111, 112, 115, 116, 117, 118, 131, 132, 133, 134, 135, 161 и 162 УК РФ) составило 151 лицо (2023 г. - 127).

Возможными преступления в отношении детей становятся, зачастую, из-за низкого контроля со стороны родителей за жизнь несовершеннолетних, а также низкой вовлеченностью законных представителей в жизнь детей.

Об этом же свидетельствует и возросшее количество выявленных и привлеченных к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ законных представителей - за 2024 года составлено 2119 административных протоколов (2023 г. - 2103).

Всего же, по линии несовершеннолетних выявлено 3234 административных правонарушений (2023 г. - 3350), в том числе:

- совершенных лицами в возрасте от 16 до 18 лет - 752 (2023 г. - 869);
- предусмотренных ст.20.20 КоАП РФ - 142 (2023 г. - 122),
- предусмотренных ст.20.21 КоАП РФ - 122 (2023 г. - 162),
- предусмотренных ст.20.22 КоАП РФ - 261 (2023 г. - 247),
- предусмотренных ст.6.10 КоАП РФ - 62 (2023 г. - 86),
- предусмотренных ч.2.1. ст.14.16 КоАП РФ - 38 (2023 г. - 46).

В 2024 году сотрудниками территориальных ОВД республики проводилась профилактическая работа с 985 несовершеннолетними, 541 законными представителями несовершеннолетних и 37 группами антиобщественной

направленности (с количеством участников - 92 человека) состоящими на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних.

С целью профилактики преступности среди несовершеннолетних, разъяснения им, а также законным представителям норм уголовного и административного кодекса и ответственности за совершение противоправных деяний как самими несовершеннолетними, так и в отношении них, сотрудниками ПДН, при участии иных субъектов системы профилактики, в образовательных учреждениях республики проведено 1473 профилактических беседы.

Помимо этого, сотрудниками ПДН на постоянной основе принимается участие в проводимых в образовательных учреждениях советах профилактики, на которых рассматриваются вопросы профилактики противоправного поведения учащихся и проводятся беседы с детьми с девиантным поведением.

Справочно: в 2024 году принято участие в 272 заседаниях совета.

В СМИ размещено 95 публикаций, направленных на профилактику правонарушений.

В отношении несовершеннолетних, достигших возраста привлечения к административной и уголовной ответственности вынесено 652 официальных предостережения.

Совместно с представителями других субъектов системы профилактики, в 2024 году организовано и проведено 4 оперативно-профилактических мероприятия¹: ОПМ «Твой Выбор» (с 15 по 22 апреля 2024 года), ОПМ «Семья» (с 13 по 15 мая 2024 года), ОПМ «Защита» (с 01 по 10 июня 2024 года), ОПМ «Группа» (с 28 по 31 октября 2024 года) в рамках которых, в том числе, проводились беседы с учащимися образовательных организаций, несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в ПДН, а также законными представителями указанных детей (всего в период ОПМ проведено 312 бесед).

При этом наблюдается снижение помещенных в ЦВСНП МВД по Республике Карелия подростков с 64 до 41 лица.

В 2024 году сотрудниками территориальных ОВД республики, в том числе с участием субъектов системы профилактики, проведено 1028 рейдовых мероприятия в ходе которых проверено 3420 мест концентрации. В связи с угрозой жизни и здоровью из семей изъято 200 детей.

В рамках взаимодействия организовано более 20 рабочих встреч в том числе с участием представителей субъектов системы профилактики, на которых были проработаны вопросы по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, в мероприятия, организованные Общероссийским общественно - государственным движением детей и молодежи «Движение первых»².

По итогам взаимодействия в 2024 году, в республике, из числа состоящих на профилактическом учете лиц, в деятельность «Движения первых» вовлечено 36 несовершеннолетний. 90 детей, состоящих на профилактическом учете в подразделениях по делам несовершеннолетних³, в 2024 году приняли участие в мероприятиях, проводимых РДДМ.

В деятельность ВВПОД «Юнармия» по итогам года вовлечено 18 детей.

В дальнейшем, с целью увеличения числа несовершеннолетних, участвующих в различных мероприятиях, а также деятельности РДДМ, необходимо провести работу

¹ Далее - «ОПМ»

² Далее - «РДДМ», «Движение первых».

³ Далее - «ПДН».

по вовлечению детей, в том числе с участием субъектов системы профилактики, в общественно полезную деятельность.

В первом полугодии 2024 года сотрудниками МВД по Республике Карелия проведено два семинара по вопросам: «Организации временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время в 2024 году, в том числе состоящих на различных видах учёта», «Проработка вопросов организации в летний период тематических профильных смен для несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте в территориальных органах МВД России на районном уровне в Республики Карелия, с апробацией механизма наставничества лидеров российского движения детей и молодежи над сверстниками, имеющими проблемы в поведении». На постоянной основе принималось участие в заседаниях межведомственной комиссии по организации отдыха и оздоровления детей в период летней оздоровительной кампании 2024 года на базе Министерства образования и спорта Республики Карелия. Сотрудники территориальных ОВД республики были ориентированы на вовлечение детей досуговую деятельность в летний период.

В результате, данной работы из 477 несовершеннолетних состоящих на учете, 411 были охвачены организованными формами отдыха и трудоустройством: направлены в загородные оздоровительные (стационарные) лагеря (1), городские лагеря дневного пребывания (23), детские лагеря палаточного типа (2); детские лагеря труда и отдыха(1), стационарные оздоровительные лагеря круглогодичного действия (9), принявших участие в проведении профильных смен для несовершеннолетних (6); принявших участие в профильных сменах, отрядах, организованных совместно с общественным движением «Юнармия» (13), принявших участие в профильных сменах, отрядах, организованных РДДМ (67), трудоустроено (100), охвачены отдыхом, организованными родителями (187).

В ходе реализации ведомственной целевой программы Министерства просвещения РФ «Развитие сферы отдыха и оздоровления детей» за пределами Республики Карелия отдохнули 2 подученных подростка.

В период с 18 по 22 ноября 2024 года на территории Республики Карелия проведена акция «Неделя правовой грамотности»⁴. При проведении Акции сотрудниками, во взаимодействии с органами местного самоуправления и представителями субъектов системы профилактики организовано 106 профилактических бесед (лекции) в 73 общеобразовательных учреждениях по правовому информированию учащихся и их законных представителей.

Также, острым остается вопрос самовольных уходов несовершеннолетних из семей и Центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей⁵. Особенno остро данный вопрос стоит в г. Петрозаводске, где подростки, проживающие в ЦПД «Надежда», на постоянной основе совершают самовольные уходы - это привело к тому, что массив заявлений из данного ЦПД составил 2/3 из общего массива заявлений о пропаже детей по республике. В связи с этим, с целью профилактики самовольных уходов, в 2024 году в адрес Главы Республики Карелия были направлены письма о необходимости принятия мер направленных на улучшение ситуации в указанном Центре. Также в адрес Заместителя Прокурора Республики Карелия направлено письмо о рассмотрении вопроса о принятии мер прокурорского реагирования в отношении руководства Центра в связи со сложившейся ситуацией. Также данный вопрос был

⁴ Далее - Акция.

⁵ Далее – «Центр»

рассмотрен в декабре 2024 года на заседании Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Республике Карелия. С целью снижения уровня самовольных уходов, усиления контроля за несовершеннолетними, проживающими Центре, в том числе необходимо рассмотреть вопрос о привлечении к административной ответственности по ст.5.35 КоАП РФ директора указанного учреждения.

По линии профилактики незаконного оборота наркотиков и их потребления несовершеннолетними:

За истекший период 2024 года МВД по Республике Карелия проведено 1067 мероприятий Рк направленности, из них: бесед с учащимися общеобразовательных учреждений, студентами средне-профессиональных образовательных организаций и ВУЗов - 887; выступлений на родительских собраниях - 15; семинаров для представителей педагогических коллективов - 14; рейдов с представителями взаимодействующих организаций - 67; бесед с сотрудниками и воспитанниками учреждений для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации - 40; бесед в трудовых коллективах - 5; других форм профилактической работы (викторины, спортивные мероприятия, акции и т.д.) - 10. Общий охват участников всех мероприятий составил более семи тысяч человек.

В целях предотвращения вовлечения несовершеннолетних в незаконный оборот наркотических средств, в том числе и в цифровой среде, организовано 15 родительских собраний, в ходе которых с родителями (законными представителями) проведены разъяснительные беседы по вопросам информационной безопасности детей. В рамках бесед доведены сведения о наличии программных комплексов «Родительский контроль», которые позволяют определить местонахождение ребенка, ограничить время, проведенное им в сети Интернет, а также исключить просмотр приложений и контентов, содержимое которых имеет возрастные ограничения. Кроме того, указанные программные комплексы позволяют получить советы о возможностях контроля за действиями несовершеннолетнего в сети Интернет, сформулированные профессиональными психологами и специалистами в детском воспитании. Мероприятиями просветительского характера охвачено 387 родителей (законных представителей).

Наработана практика совместных выездов в районы республики во взаимодействии с представителями органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Так, сотрудниками МВД по Республике Карелия при участии сотрудников ОМВД России по Прионежскому району, представителей МЧС России по Республике Карелия, специалистов КДН Администрации Прионежского муниципального района и ГБУЗ «Республиканский наркологический диспансер» в течение 2024 года осуществлены межведомственные выезды в образовательные учреждения Прионежского муниципального района, где с учащимися проведены профилактические беседы, направленные на повышение правовой грамотности несовершеннолетних.

С целью развития гражданско-патриотического мировоззрения организованы экскурсии в музей МВД по Республике Карелия для подростков, из неблагополучных семей, а также для представителей регионального военно-патриотического движения «Юнармия». В ходе встреч работник музея рассказал об истории становления органов внутренних дел республики, о подвигах карельских милиционеров в Великой Отечественной войне и о героических поступках сотрудников в мирное время.

Сотрудниками УНК МВД по Республике Карелия принято участие в учебно-тренировочных сборах по основам военной службы «Авангард», проводимых на базе ГБОУ «Карельский кадетский корпус имени Ал. Невского» для студентов профессиональных образовательных учреждений Республики Карелия. В мероприятии также были задействованы сотрудники УФС ВНГ РФ по Республике Карелия, ГУ МЧС по Республике Карелия, специалисты Карельского регионального отделения ООО «Российский Красный Крест», Карельского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство», представители «Комитета семей воинов Отечества» и автошколы «ПТЗ». Идея мероприятия направлена на создание новых интерактивных форм допризывной подготовки молодежи республики, ее гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания и популяризацию военной и иной государственной службы в молодежной среде.

Организовано взаимодействие с волонтерами Регионального подразделения отделения Российского движения детей и молодежи «Движение первых» на территории Республики Карелия. Состоялись встречи с волонтерами регионального отделения Всероссийского молодежного движения «Движение первых» в Пряжинском и Калевальском районах, в ходе которых с активистами отделений проведены интерактивные профилактические беседы, а также продемонстрированы короткометражные фильмы антинаркотического содержания с последующим обсуждением.

При поддержке специалистов Карельского регионального центра молодежи на базе петрозаводского Центра культуры «Премьер» проведено два кинолектория для студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования. В ходе мероприятий присутствующим был продемонстрирован художественный фильм антинаркотического направленности с последующим его обсуждением.

На регулярной основе публикуются пресс-релизы с последующим размещением в СМИ о деятельности ОВД в рамках противодействия незаконному обороту наркотиков. Всего размещено 173 материала, из них в интернет-изданиях - 139 публикаций, в печати - 5, на радио - 2, на телевидении - 4, в социальных медиа - 22.

Опубликовано три материала о мероприятиях, осуществленных во взаимодействии с региональным отделением Всероссийского движения детей и молодежи «Движение Первых», в числе которых участие в имиджевых мероприятиях и социальных акциях МВД России «Зарядка со стражами порядка», «Студенческий десант», «Торжественное вручение первых паспортов жителям Карелии».

С сотрудниками ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Карелия организовано 67 мероприятий по проверкам по месту жительства осужденных, состоящих на «профилактическом учете» в уголовно-исполнительной инспекции по статьям, связанным с незаконным оборотом наркотиков (в том числе 3 по несовершеннолетним). С потребителями наркотических средств и психотропных веществ, а также с их родственниками, проведены профилактические беседы.

В рамках акции «Каникулы с Общественным советом» сотрудниками МВД по Рк реализуется ряд мероприятий, направленных на развитие духовно-нравственных ценностей у несовершеннолетних в период летнего отдыха. К примеру, для несовершеннолетних, содержащихся в ЦВСНП МВД по Республике Карелия, совместно с учредителем Благотворительного фонда помощи бездомным животным «Рекс», членом Общественного совета МВД по Республике Карелия Е.В. Беловой,

проведена экскурсия в приют для животных. В ходе встречи сотрудник благотворительной организации рассказал несовершеннолетним о животных, которые содержатся в приюте, об особенностях содержания собак-инвалидов, о возможной помощи обитателям приюта. Участникам мероприятия представилась возможность опробовать себя в роли кураторов для бездомных животных, нуждающихся в социализации, что благотворно сказалось на духовно-нравственном воспитании «трудных» подростков. При участии члена Общественного совета при МВД по Республике Карелия Е.П. Исаковой и специалистов ГБУЗ РК «РНД» состоялась встреча с воспитанниками ГБУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Надежда». В ходе беседы обсуждены вопросы толерантности к людям различных национальностей, а также бережного отношения к себе и к своему здоровью.

В целях духовно-нравственного воспитания несовершеннолетних, оказавшихся в сложной жизненной ситуации и находящихся в ГБУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Надежда» г. Петрозаводска, совместно с заслуженным тренером Республики Карелия, членом Общественного совета, А.Ю. Кишкиным и представителями легкоатлетической секции «Спортивной школы Олимпийского резерва №3» проведено профилактическое мероприятие «Выбор за тобой». В ходе встречи А.Ю. Кишин рассказал о возможностях спортивных школ, функционирующих на территории Республики Карелия, о перспективах для подростков, желающих связать свою жизнь со спортом или тренироваться для поддержания организма в хорошей спортивной форме. Представители легкоатлетической секции поделились с несовершеннолетними своими историями попадания в большой спорт и о положительном влиянии ежедневных тренировок на их жизнь. После беседы с участниками встречи состоялось обсуждение короткометражного фильма антинаркотического содержания.

На территории Республики Карелия реализованы два этапа Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью», Общероссийской акции «Призывник», Межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Чистое поколение - 2024», месячник антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни, а также комплекс мероприятий, посвященный Международному дню борьбы с наркоманией.

В рамках реализации подпрограммы 3 «Профилактика правонарушений» государственной программы Республики Карелия «Развитие системы защиты населения и территории от последствий чрезвычайных ситуаций, профилактика правонарушений и терроризма», утвержденной постановлением Правительства Республики Карелия 5 августа 2014 года № 240-П, подготовлена печатная продукция антинаркотической направленности (плакаты, буклеты) для дальнейшего распространения при проведении профилактических мероприятий в образовательных и трудовых коллективах республики.

По работе с несовершеннолетними сотрудниками госавтоинспекции:

На территории Республики Карелия работа, направленная на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма, проводится со всеми возрастными категориями детей.

В целях повышения безопасности дорожного движения при перевозке детей школьными автобусами, а так же водителями транспортных средств, проведены профилактические мероприятия «Безопасный школьный автобус», «Безопасный

автобус», «Маленький пассажир - большая ответственность». Мероприятия проведены как по линии пропаганды БДД, так и по направлению деятельности ДПС и подразделений надзорной деятельности.

В январе 2024 года проведено информационно - пропагандистское мероприятие «Оставайтесь живыми!», направленное на профилактику нарушений скоростного режима, правил обгона, правил применения ремней безопасности, детских удерживающих устройств. Проведено 30 информационно - пропагандистских мероприятий. На АЗС, объектах придорожного сервиса, находящихся вблизи федеральных автодорог, личным составом Госавтоинспекции проведено 59 профилактических бесед, тренингов по БДД с водителями, родителями и детьми. Всем участникам (почти 2000 участников дорожного движения) вручены тематические памятки.

В марте 2024 года проведено мероприятие «Улица Неожиданностей», направленное на профилактику ДТП с участием пешеходов, водителей управляющих велосипедами и средствами индивидуальной мобильности⁶. В ходе мероприятия сотрудники Госавтоинспекции провели профилактическую работу с детьми - пешеходами, а так же их родителями. В жилых зонах, дворовых территориях городов, на детских площадках с детьми и родителями проводились просветительские мероприятия с информированием о необходимости соблюдения правил дорожного движения и использования средств пассивной защиты при управлении веломототранспортом, необходимости использования световозвращающих элементов на одежде. В мероприятиях приняло участие более 1500 детей и родителей.

В период с 13 мая по 17 июня 2024 года на территории республики организовано и проведено комплексное информационно-пропагандистское мероприятие «Каникулы без опасности». В мае проведён комплекс мероприятий по пропаганде БДД, актуализированы нормативно - правовые акты о закреплении сотрудников Госавтоинспекции за образовательными организациями, расположенными на обслуживаемой территории, сотрудниками проведены информационно - профилактические занятия по БДД в детских садах и школах.

В июле 2024 года на территории республики организовано и проведено информационно - пропагандистское мероприятие «Мобильная безопасность». Мероприятие направлено на профилактику ДТП с участием пассажиров, пешеходов, водителей управляющих мотоциклами, квадроциклами, мопедами (скутерами), велосипедами и СИМ. В рамках данного мероприятия силами сотрудников ДПС проведены рейды «Пешеход на переход», «Мобильная безопасность», «Главный Пассажир Карелии». Пресечено 377 нарушений правил при проезде пешеходных переходов, 208 нарушений требований ПДД РФ к перевозке детей.

В рамках подготовки к началу учебного года в августе - сентябре 2024 года проведён комплекс мероприятий направленных на профилактику детского дорожно - транспортного травматизма «Внимание Дети!». В период проведения мероприятия сотрудниками Госавтоинспекции проведено более 600 занятий, бесед, акций и профилактических мероприятий. Комплекс мероприятий осуществлялся в тесном взаимодействии сотрудников по пропаганде БДД с органами управления образованием, общественными организациями, средствами массовой информации.

В период с 16 по 20 сентября 2024 года в образовательных организациях республики проведены мероприятия в рамках Недели безопасности дорожного движения, в которых задействованы все участники образовательного процесса. В

⁶ Далее - СИМ

мероприятиях приняло участие почти 4000 детей, 2000 родителей (законные представители детей) и 800 педагогов.

В период с 21 по 28 октября 2024 года (1 этап) и с 18 по 25 ноября 2024 года (2 этап) на территории республики проведён информационно - профилактическое мероприятие «Будь заметен, Пешеход!» по профилактике нарушений связанных с наездами на пешеходов. В рамках проведённых мероприятий, а также при повседневном надзоре, сотрудниками Госавтоинспекции к административной ответственности привлечено 19 водителей за нарушения правил проезда пешеходных переходов и 59 пешехода нарушивших ПДД РФ.

По плану межведомственного взаимодействия Министерства Просвещения РФ и ГУОБДД МВД России школьники Республики Карелия приняли участие во Всероссийской онлайн олимпиаде для школьников на знание правил дорожного движения.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма сотрудниками Госавтоинспекции в отчётном периоде проведено 4706 просветительских мероприятий по БДД, из них 619 - профилактических бесед в дошкольных образовательных учреждениях, 2413 бесед в общеобразовательных организациях, 225 мероприятий в организациях дополнительного образования, 533 - мероприятий с родительской общественностью, 42 - мероприятие проведено с использованием интерактивного оборудования (мобильных автогородков и детских площадок по БДД).

В рамках взаимодействия с Центром по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма⁷, при проведении профилактических мероприятий с участием детей, организовано использование мобильного комплекса - «Лаборатория Безопасности». В настоящее время возможности центра активно используются при проведении профилактических мероприятий с участием детей. В отчётном периоде совместно с представителями Центра организовано и проведено 52 мероприятия, в том числе осуществлены выезды в отдаленные районы республики.

Госавтоинспекцией МВД по Республике Карелия реализуется план мероприятий по пропаганде соблюдения правил дорожного движения в республике в рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги». Мероприятия плана предусматривают популяризацию деятельности отрядов юных инспекторов движения⁸. В настоящее время в Республике Карелия действует 112 отрядов ЮИД с охватом участников - 1235 человек. В 2024 году сотрудниками Госавтоинспекции совместно с представителями ЮИД проведено 264 мероприятия по профилактике ДТП с участием несовершеннолетних.

Совместно с представителями Министерства образования и спорта Республики Карелия, проводится Республиканский конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо» среди обучающихся общеобразовательных организаций Республики Карелия. Конкурс проходит в дистанционном формате. В сентябре команда ЮИД г.Кондопога представила Республику Карелия на Всероссийских соревнованиях «Безопасное колесо 2024».

Сотрудниками Госавтоинспекции в 2024 году проведено 619 просветительских мероприятий в дошкольных образовательных организациях. Вблизи детских дошкольных образовательных организаций сотрудники Госавтоинспекции регулярно

⁷ Далее - Центр

⁸ Далее - ЮИД

проводят профилактические мероприятия направленные на недопущение нарушений правил перевозки детей «Юный пассажир».

Совместно с воспитанниками дошкольных образовательных организаций проведены следующие информационно-пропагандистские мероприятия:

«ПДД соблюдаю я и вся моя семья», «Новогодняя игрушка ПДД», «Зима прекрасна, когда безопасна!», «Полицейский наш друг», «Будь заметен на дороге!», «Шагающий автобус», «Безопасное детство».

Совместно со Штабом общественной поддержки сотрудники Госавтоинспекции Карелии присоединились к Всероссийской акции «Везу детей безопасно». Акция проведена во всех районах Карелии. Многие родители дошкольников поддержали инициативу и разместили на автомобилях наклейки «Везу детей безопасно».

В целях качественного обучения несовершеннолетних основам безопасного поведения на дорогах, привития соответствующих навыков, внедрения новых форм и методов профилактической работы, сотрудниками Госавтоинспекции организовано и проведено 25 методических семинаров с воспитателями дошкольного образования, профильными педагогами, преподавателями предмета «Основы безопасности жизнедеятельности», заместителями по безопасности и заместителями по воспитательной работе.

В целях улучшения работы, направленной на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма, на базе ГАПОУ РК «Петрозаводский автотранспортный техникум» сотрудники Управления Госавтоинспекции Карелии совместно ЦПДДТТ «Лаборатория безопасности» организовали Республиканские курсы повышения квалификации «Совершенствование компетенций педагогов начального общего образования по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма». Программа включала в себя следующие темы «Нормативно-правовая основа организации работы по обеспечению безопасности дорожного движения», «Психолого-педагогический аспект формирования культуры безопасного поведения на дороге», «Безопасность пешеходов», «Мобильная безопасность», «Безопасная перевозка детей», «Первая помощь», «Создание онлайн тестов».

С сентября 2024 года активизирована деятельность «родительских патрулей», созданных в образовательных организациях республики. Заинтересованные представители родительской общественности приняли участие в профилактических акциях, в патрулировании участков улиц и дорог, приближенных к образовательным организациям, в проведении профилактических бесед с детьми и родителями, направленных на обеспечение и использование световозвращающих приспособлений (элементов). На территории республики проведено 99 мероприятий с участием «Родительский патруль».

С начало года сотрудниками Госавтоинспекции республики проведено 533 лектория для родителей по теме безопасности дорожного движения, в том числе по популяризации использования световозвращающих элементов.

По работе по профилактике экстремизма и терроризма в подростковой среде:

В рамках проведения мероприятий по противодействию криминализации подростковой среды, сотрудниками МВД по РК организована и проводится разъяснительная работа в образовательных учреждениях Республики Карелия. За прошедший период 2024 года сотрудниками проведена 41 лекция для учащихся образовательных учреждений, студентов, иностранных граждан, обучающихся в РК; информация также доведена до родителей школьников на родительских собраниях.

Так, например, 01 февраля 2024 года сотрудник выступил на родительском собрании в СОШ п. Шуя Прионежского района Республики Карелия по теме профилактики экстремизма и терроризма в молодежной среде, вопросам ответственности за совершение, в том числе молодежью, преступлений экстремистского характера и террористической направленности, а также административных правонарушений по линии «экстремизм».

В этот же день, 01 февраля 2024 года, сотрудник выступил перед педагогами МОУ «Академический лицей» с лекцией, направленной на профилактику терроризма и экстремизма в подростковой и молодежной среде, разъяснение законодательства в области противодействия экстремизму и терроризму, вопросам ответственности за его нарушение. Также оказана консультативная помощь учителям по данной тематике.

С 15 по 21 апреля 2024 года на территории Республики Карелия проходило оперативно-профилактическое мероприятие «Твой выбор», в рамках которого 15 апреля 2024 года в Доме Дружбы народов Республики Карелия начальник ЦПЭ принял участие в информационно-методическом семинаре для педагогов Петрозаводского техникума городского хозяйства и выступил с лекцией по вопросу профилактики экстремизма и терроризма в молодежной среде.

17 апреля 2024 года сотрудник провел лекцию в СОШ № 46 г. Петрозаводска, направленную на профилактику терроризма и экстремизма в подростковой и молодежной среде, разъяснение законодательства в области противодействия экстремизму и терроризму, вопросам ответственности за его нарушение. На мероприятии присутствовало 63 человека.

16 мая 2024 года сотрудник ЦПЭ в музее МВД по Рк для учащихся Петрозаводского Президентского кадетского училища провел лекцию на тему «Проявление экстремизма в молодежной среде, в том числе, в сети Интернет, ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма». На мероприятии присутствовало 22 курсанта училища.

03 сентября 2024 года руководство и сотрудники ЦПЭ провели ряд встреч и лекций, направленных на профилактику терроризма и экстремизма в подростковой и молодежной среде, а также приуроченных ко Дню борьбы с терроризмом 03 сентября, перед учащимися старших классов и студентами учебных заведений г. Петрозаводска:

- в БУ «Национальный музей Республики Карелия» перед школьниками 10-11 классов и работниками музея;

- в Институте экономики и права ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет» встреча-лекция перед студентами 1 курса, организованная Управлением по молодежной политике Республики Карелия. В мероприятии также приняли участие представители прокуратуры Республики Карелия, Министерства образования и спорта Республики Карелия, Министерства национальной и региональной политики Республики Карелия, аппарата АТК в Республике Карелия;

- в Центральной городской библиотеке им. Д.Я. Гусарова «круглый стол» под названием «Терроризм. Война без правил» перед студентами ГАПОУ РК «Петрозаводский техникум городского хозяйства», всего присутствовало 25 человек;

- в Петрозаводском колледже железнодорожного транспорта, всего присутствовало 100 человек.

11 декабря 2024 года в ПетрГУ сотрудник провел лекцию с иностранными студентами, обучающимися по очной форме.

Руководство и сотрудники ЦПЭ принимают участие в совещаниях и иных организационно-управленческих мероприятиях по вопросам, касающимся противодействия экстремизму и терроризму, в том числе, в молодежной среде.

К примеру, 12 марта 2024 года начальник ЦПЭ принял участие в рабочей встрече, организованной Координационным центром ПетрГУ по профилактике экстремизма, на которой обсуждены вопросы об алгоритме действий при передаче в правоохранительные органы информации, которая содержит признаки экстремизма, выявленной в ходе мониторинга сети Интернет сотрудниками Координационного центра.

15 апреля 2024 года в Доме Дружбы народов Республики Карелия принято участие в информационно-методическом семинаре для педагогов Петрозаводского техникума городского хозяйства и выступил с лекцией по вопросу профилактики экстремизма и терроризма в молодежной среде.

22 мая 2024 года принято участие в качестве члена экспертной группы в республиканской конференции «Среднее профессиональное образование: вызовы времени и перспективы развития», в которой приняли участие представители 8-ми профессиональных образовательных организаций Республики Карелия, ответственных за воспитательную работу в учреждениях (заместители директоров, социальные педагоги, классные руководители).

31 мая 2024 года в ПетрГУ, в рамках студенческой конференции «Гармонизация межнациональных отношений в Российской Федерации», принято участие во встрече со студентами по отбору сценариев социально ориентированных короткометражных видеороликов.

12 сентября 2024 года принято участие в качестве эксперта в научно-практическом Форуме «Безопасность в образовании. Республика Карелия», организованный Национальным центром информационного противодействия терроризму и экстремизму в образовательной среде и сети Интернет и Координационным центром ПетрГУ по вопросам формирования у молодежи активной гражданской позиции, предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактики экстремизма.

17 сентября 2024 года принято участие в качестве эксперта во встрече, посвященной подведению итогов студенческой конференции «Гармонизация межнациональных отношений в Российской Федерации» в 2024 году, со студентами ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет», организованной Министерством национальной и региональной политики Республики Карелия.

19 сентября 2024 года принято участие в проведении информационно-методического семинара для преподавателей ГАПОУ РК «Петрозаводский базовый медицинский колледж», который состоялся в Доме Дружбы народов Республики Карелия.

08 октября 2024 года принято участие в заседании Межведомственной Комиссии по профилактике правонарушений в Прионежском муниципальном районе Республики Карелия и выступил по вопросу «Об организации мероприятий, направленных на предотвращение возбуждения национальной, расовой или религиозной вражды, на унижение национального достоинства. Проблематика

проведения мероприятий по противодействию экстремизму и терроризму в образовательных учреждениях».

21 октября 2024 года начальник ЦПЭ принял участие в молодежном образовательном форуме по противодействию экстремизму и терроризму «Созидай», организатором которого являлось Муниципальное бюджетное учреждение Петрозаводского городского округа «Молодежный центр «Смена», на котором выступил в качестве спикера по тему «Профилактика экстремизма и терроризма на территории Республики Карелия».

В рамках профилактики экстремистской деятельности, в том числе, в молодежной среде, в социальной сети «ВКонтакте» ведется группа, в которой регулярно публикуются материалы по профилактике терроризма и экстремизма.

В целях освещения результатов деятельности подразделений органов внутренних дел Республики Карелия, направленных на профилактику экстремизма и терроризма, при содействии ОИОС МВД по Республике Карелия, в республиканских Интернет и СМИ опубликовано 73 материала по тематике противодействия и профилактики экстремизма и терроризма, размещенных в Интернете.

Справочно: на сайте МВД по Республике Карелия опубликовано 2 материала:

03.09.2024 «Карельские полицейские ведут активную профилактическую работу с подрастающим поколением» (О тематической встрече в Национальном музее Республики Карелия, приуроченной ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом, <https://10.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/54695049/>);

06.09.2024 «Представитель Общественного совета при МВД по Республике Карелия выступил организатором дискуссионной площадки в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом» (студентам рассказали о деятельности ЦПЭ МВД по РК, о совершенствовании работы правоохранительных органов, направленном на противодействие проявлениям экстремизма, <https://10.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/54774544/>).

В целях пропаганды негативного отношения к радикальным объединениям и движениям, профилактики экстремистских проявлений в молодежной среде, в том числе, вовлечения в террористическое движение «Колумбайн», развития общественной активности в духе патриотизма, в учебных и иных заведениях республики проведено 59 пропагандистских мероприятий, в которых приняло участие более 1945 человек, в том числе: 56 лекций, 2 семинара, 1 круглый стол. В ходе лекций проводилась демонстрация видеороликов, подготовленных ГУПЭ МВД России, а также раздача агитационных материалов (буклетов).

В рамках проведения федерального оперативно-профилактического мероприятия «Нет ненависти и вражде», сотрудники принимали участие в мероприятиях среди молодежи и студентов.

Так, например, 06 ноября 2024 года сотрудники выступили с лекцией в библиотеке им. Клюева в г. Петрозаводске перед 35 учениками средних общеобразовательных учреждений г. Петрозаводска.

07 и 14 ноября 2024 года сотрудники провели лекции для студентов Петрозаводского автотранспортного техникума, на которых присутствовало по 90 человек.

12 ноября 2024 года в г. Петрозаводске сотрудниками, совместно с представителями Министерства образования и спорта Республики Карелия, Министерства национальной и региональной политики Республики Карелия, Института экономики и права Петрозаводского государственного университета и другими приглашенными экспертами принял участие в проходившем в Министерстве

образования и спорта Республики Карелия мероприятия (семинаре) «СКВАД», организованном Управлением по молодежной политике Республики Карелия для обучения волонтеров созданию позитивного контента, на котором присутствовало 5 команд по 5 человек в каждой.

13 ноября 2024 года в г. Петрозаводске сотрудник провёл лекцию для 50 студентов 3 курса юридического факультета филиала Правовой академии Минюста России.

13 и 14 ноября 2024 года в г. Петрозаводске сотрудники в качестве экспертов приняли участие в проходившем в Доме дружбы народов Республики Карелия III Международном молодёжном форуме Республики Карелии «ЭтноСМАРТ», на котором присутствовало 200 человек.

14 ноября 2024 года сотрудники провели лекции для учеников школ Прионежского района Республики Карелия: 23 учеников 9 классов МОУ «Заозерская СОШ № 10»; 30 учеников 10-11 классов МОУ «СОШ № 2 п. Мелиоративный» и 30 учеников 10-11 классов МОУ «Шуйская СОШ № 1».

В целях недопущения экстремистских проявлений со стороны радикально настроенных лиц, а также отдельных групп граждан, осуществляется оперативный контроль за активистами различных неформальных молодежных движений, а также политических и религиозных объединений, допускающих в своей деятельности радикальные взгляды. За прошедший период 2024 года сотрудниками МВД по Рк проведено 20 бесед с представителями неформальных молодежных движений, направленных на предупреждение правонарушений и преступлений с их стороны.

В результате проведенных профилактических мероприятий, вовлечения молодежи в экстремистскую деятельность, распространения идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде не допущено.

По линии профилактической работы, проводимой сотрудниками ЦВСНП с помещенными несовершеннолетними:

В течение 2024 года в ЦВСНП содержалось 42 несовершеннолетних, учитывая 1 чел. переходящего с 2023 года.

Всего доставлен 41 чел. (12 мес. 2023 г. – 64 чел.,).

Несовершеннолетние доставлялись на основании ст.22 Федерального закона от 24 июня 1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Из общего количества доставленных:

- в Республике Карелия проживают – 30 чел.;
- за пределами Республики Карелия – 3 чел. (Мурманская область – 1 чел.; Вологодская область – 1 чел.; Курская область – 1 чел.);
- жители других государств – 8 чел. (Республика Узбекистан – 3 чел.; Республика Таджикистан – 3 чел.; Грузия – 1 чел., Азербайджан – 1 чел.).

По возрасту подростки распределились следующим образом:
от 9 до 13 лет – 21 чел. (51,2 %),
от 14 до 15 лет – 7 чел. (17,0 %),
от 16 до 17 лет – 13 чел. (31,7 %).

Из общего количества доставленных в ЦВСНП содержалось:

- учащихся школ – 25 чел. (60,9 %);
- учащихся профессиональных образовательных учреждений – 5 чел. (12,2%);
- не учатся – 11 чел. (26,8 %);

- девочек – 4 (9,8%);
- детей из неполных семей – 21 чел. (51,2 %);
- состоят на учёте в ПДН – 27 чел. (65,8%).

Несовершеннолетние были помещены в ЦВСНП по решениям судов. Возможность их возвращения в семью по окончании срока содержания в Центре согласовывалась с КДН и ЗП.

За совершение правонарушений, влекущих административную ответственность, доставлено 18 чел.

В течение 2024 года ЦВСНП 46 раз посещали сотрудники ОВД с целью проведения бесед и выявления оперативно значимой информации: ПДН – 29, ОУР – 6, УНК – 2, ГИБДД – 3, Петрозаводский ЛО – 6.

Сотрудниками ЦВСНП совместно с ПДН УМВД России по г.Петрозаводску и ОПДН Петрозаводского ЛО МВД России на транспорте организовано 14 рейдов, из них 6 в рамках оперативно-профилактических мероприятий «Твой выбор», «Семья», «Зашита», «Безопасный транспорт», «Помоги пойти учиться» и «Полицейский Дед Мороз». Цель рейдов – профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, посещение семей несовершеннолетних, ранее содержавшихся в ЦВСНП, изучение микроклимата семьи, осуществление контроля за поведением подростков, укрепление положительного образа сотрудника полиции, проведение разъяснительной работы с подростками и их родителями об ответственности за совершение противоправных деяний, а также выявление несовершеннолетних, совершающих правонарушения на объектах транспорта, а также поздравление с Новым годом. В ходе рейдов посещено 36 семей несовершеннолетних, в том числе ранее содержавшихся в ЦВСНП, проведено 58 бесед профилактического характера с несовершеннолетними и их законными представителями, 31 раз проверены места концентрации несовершеннолетних.

Офицерским составом Центра проведено 97 бесед профилактического характера в учебных заведениях г. Петрозаводска, регулярно проводятся инструктажи в строевых подразделениях УМВД России по г. Петрозаводску по вопросам выявления и помещения в ЦВСНП несовершеннолетних правонарушителей.

В августе 2024 года по указанию врио министра внутренних дел по Республике Карелия полковника внутренней службы Д.А. Десницкого была проведена служебная проверка по факту получения воспитанником Центра телесных повреждений. По результатам заключения служебной проверки в действиях сотрудников ЦВСНП нарушений служебной дисциплины и законности не усмотрено.

С целью активизации работы по использованию возможностей ЦВСНП в профилактике подростковой преступности осуществлены следующие мероприятия:

- сотрудниками ЦВСНП в соответствии с графиком служебных командировок осуществлено 2 выезда в ОМВД России по Пудожскому и Кондопожскому районам (для оказания практической и методической помощи инспекторскому составу ПДН, решения проблемных вопросов по организации взаимодействия ПДН с судами, прокуратурой) и 1 выезд (вне графика) для участия в судебном заседании Пряжинского районного суда по поддержанию исковых требований начальника ОМВД о помещении несовершеннолетнего правонарушителя в ЦВСНП (исковые требования удовлетворены, несовершеннолетний помещен в Центр).

- по итогам 6 месяцев 2024 года подготовлен и направлен обзор в Управление, отделы и отделения МВД России на районном уровне в Республике Карелия по

взаимодействию ОВД с ЦВСНП в работе по предупреждению правонарушений правонарушения среди несовершеннолетних.

- во исполнение решения коллегии МВД по Республике Карелия от 25 января 2024 года № 1КМ с сотрудниками ПДН территориальных ОВД республики 16 июля 2024 года в режиме видеоконференцсвязи проведено занятие по теме: «Подготовка документов в суд о помещении несовершеннолетних в ЦВСНП МВД по Республике Карелия и СУВУЗТ. Рекомендации для инспекторов ПДН при составлении административных исковых заявлений».

- в августе 2024 года направлены методические рекомендации для дежурных частей территориальных органов МВД России на районном уровне о правилах помещения в ЦВСНП МВД по Республике Карелия на срок до 48 часов несовершеннолетних, совершивших административные правонарушения.

- 29 августа 2024 года на совещании у министра внутренних дел по Республике Карелия рассмотрен вопрос «О состоянии взаимодействия ЦВСНП МВД по Республике Карелия с территориальными ОВД республики в профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

- во исполнение решения совещания у министра от 29.08.2024 сотрудниками ЦВСНП изучены поступившие из территориальных ОВД республики 10 исков о помещении несовершеннолетних в ЦВСНП и СУВУЗТ на предмет соответствия требованиям КАС РФ. По всем исковым заявлениям для инспекторов ПДН территориальных ОВД республики даны рекомендации о дополнении проекта заявления необходимой информацией;

- 19 сентября 2024 года на оперативном совещании при заместителе министра - начальнике полиции МВД по Республике Карелия полковнике полиции М.А. Корепове рассмотрен вопрос «Об оказании практической и методической помощи ПДН ОВД республики по вопросу помещения несовершеннолетних в ЦВСНП».

- во исполнение решения оперативного совещания при начальнике полиции от 19.09.2024 в Управление, отделы, отделения МВД России на районном уровне в Республике Карелия для использования в работе направлен перечень документов, необходимый при доставлении несовершеннолетних в ЦВСНП/СУВУЗТ на основании решения (приговора) суда.

- с начальниками Отделов (отделений) УУПиПДН, сотрудниками ПДН территориальных ОВД республики 23 октября 2024 года в режиме видеоконференцсвязи проведено занятие по теме: «Коррекционно-психологическая работа с несовершеннолетними и их законными представителями, проводимая в ЦВСНП МВД по Республике Карелия. Требования, предъявляемые к подготовке исковых заявлений о помещении несовершеннолетних в ЦВСНП».

В 2024 году было организовано взаимодействие с представителями КДНиЗП Петрозаводского городского округа, Карельского Республиканского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство», с Центром детского чтения Национальной библиотеки Республики Карелия, Русской православной церкви, Республиканским наркологическим диспансером, президентом Адвокатской палаты Республики Карелия и иными субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Представителями вышеуказанных организаций проведены профилактические беседы с воспитанниками и общеразвивающие мероприятия. Подросткам организованы экскурсии патриотической направленности в «Военный учебный центр ПетрГУ», в Дом «Юнармии», Мемориальный комплекс «Могила Неизвестного солдата с Вечным

огнем Славы», Музей «Семейные реликвии Великой Отечественной Войны» МОУ СОШ №26 г.Петрозаводска, Военно-мемориальный комплекс Карельского фронта «Аллея памяти и славы», Музей МВД по Республике Карелия, «Центр детского чтения Национальной библиотеки Республики Карелия», к Памятнику - «Танк Т-34, установленный в честь освобождения г. Петрозаводска от Финских захватчиков». Совместно с общественной организацией «Движение первых» для подростков был организован выезд в приют для животных «Дорога домой». На базе ЦВСНП членом Общественного совета при МВД по Республике Карелия Кишкиным А.Ю. (директор Спортивной школы олимпийского резерва №3 имени Е.В. Эховой) для воспитанников проведено спортивное мероприятие. Также воспитанники посетили выставку трофеиной вражеской техники, которая состояла на вооружении ВСУ и стран НАТО.

В соответствии с рекомендациями круглого стола Первого заместителя Министра внутренних дел Российской Федерации генерал - полковника полиции А.В. Горового от 20 июня 2023 года №1/6996 «Совершенствование деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по снижению асоциального поведения несовершеннолетних, формированию у подростков и молодежи традиционных российских духовно-нравственных ценностей, их патриотическому воспитанию», с воспитанниками центра организована посильная помощь участникам СВО на базе волонтерского движения «Зов Карельские сети».

Сотрудниками ЦВСНП совместно с сотрудниками УНК МВД по Республике Карелия для воспитанников Центра организовано посещение «Первого Петрозаводского приюта для бездомных животных», учредителем которого является член Общественного совета при МВД по Республике Карелия Белова Е.В., а также при содействии члена Общественного Совета при МВД по Республике Карелия Гольденберга М.Л. была организована экскурсия в Национальный музей Республики Карелия с целью знакомства с культурой и бытом родного края.

В рамках патриотического воспитания воспитанниками ЦВСНП под руководством сотрудников Центра было подготовлено мероприятие «Оккупация г.Петрозаводска в годы Великой Отечественной войны», с посещением Мемориала памяти погибших в концлагерях г.Петрозаводска.

С целью повышения престижа службы в ОВД, укрепления положительного образа сотрудника полиции, формирования позитивного общественного мнения за отчетный период деятельность Центра 19 раз освещалась в средствах массовой информации.

В отчетном периоде деятельность ЦВСНП проверялась сотрудниками прокуратуры Республики Карелия по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних. Нарушений законности не выявлено.

В 2024 году ЦВСНП посетили Уполномоченный по правам ребенка в Республике Карелия Сараев Г.А. и члены Общественной наблюдательной комиссии Республики Карелия которые ознакомились с деятельностью учреждения по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и проводимой с воспитанниками ЦВСНП реабилитационно-профилактической и психологической работой. Нарушений законности не выявлено.